
VERBALE DELL'INCONTRO A LIVELLO DI UNITA' PRODUTTIVA TENUTOSI IL GIORNO  
05 SETTEMBRE 2017 FRA LA SOCIETA' RFI E LE OO.SS. FILT-FIT-UILT-UGL-FAST-ORSA  
DELLA REGIONE CAMPANIA E MOLISE CONGIUNTAMENTE ALLA RSU N. lO  
PRODUZIONE '\ .... '\  

Sono presenti:  
per la Società: Favo DTP NA; De Micco Risorse Umane Sud;  
per le OO.SS. i sigg. Taddeo (FILT); La Rocca (FIT); Moccia (UIL T);  
(FAST); Basile (ORSA)  
per la RSU i rappresentanti indicati all'allegato A  

Le Parti si sono incontrate in data odierna in riferimento alle notc sindacali del 26 giugno 1I.S. 

IMMISSIONI 
In apertura la Società evidenzia che, nell'ambito del piano assunzioni in RFI , ad integrazione di quanto già 
fatto nel Il Semestre 2016, da Gennaio 2017 vi sono state nuove immissioni presso le strutture della DTP di 
Napoli, tra cui anche risorse con figura professionale di Operatore Specializzato Manutenzione Infrastrutture 
(OSMI). 
La DTP di Napoli, inoltre, continuerà anch'essa ad essere interessata dal piano di assunzioni di RFI, che 
potrà prevedere ulteriori ingressi dal mercato del lavoro in linea con gli obiettivi di budget economics di RFI 
S.p.A.  
A tale scopo la Società comunica che alla data attuale è ancora valido il processo selettivo riguardante il  
ruolo di Operatore Specializzato Manutenzione Infrastruttura, di cui al bando dello scorso mese di Aprile.  

Le OOSS/RSU nel prendere atto di quanto dichiarato dalla Società chiedono, viste le problematiche da loro 
più volte evidenziate, che entro aprile 2018 vi sia una pianificazione che preveda l'inserimento delle risorse 
idonee alle selezioni in atto. 

FORMAZIONE 
In l11erito alle esigenze formative dci personale addetto alla Manutenzione. la SocidÙ conlllllica che entro il 
30 settembre p.v. saranno calcndarizzali i piani formativi che. integrando i corsi abilitati\ i. lilla 

Ikssibilità/utilizzazione del personale per I"operatività in più Illlelei. di tale calendario sani data wnsllcta 
inlòrlllali\(j alle OOSS/RSU entro lo stesso mese. 

TURNI DI LAVORO PER LAVORAZIONI NOTTURNE 
In merito a quanto evidcnziato dalle OOSS/RSU circa il mancato rispetto delle nlOdalitù legate alln 
esposizione/colllunieazione dei tllrni di lavoro ai lavoratori impegnati in lavorazioni le parti 
riconlCrmano quanto convenuto nel di accordo dci .:! 1 maggio 2012 e pertanlo la Socil.:tù ribadi.,ce il 
proprio impegno a comunicare: 

•  entro il giorno 20 di ogni mcse. la programmazione per il mese suecessi\o per ogni 1m oratore. sulla  
base della pianificazione consegnata quadrimestrall1lcnte alle RSU/OO.SS.:  

•  in pn:senza di esigenze di caratterc <:ccezionale e non preventivabili. intervenute dopo l'esposizione .--. ..1 
del turno <:Jaborato il giorno .:!O. le eventuali variazioni dì programma c di turno dovranno essere 
comunicate al singolo lavoratorc entro e non oltre il venerdì della settimana precedente a quella 
interessata da Ila variazione. 1110t ivando l'evento ccceziona le e non preventivabi le. 

COPERTlmA POSIZIONI DI CAPO TECNICO  

La soCidà comunica che sono state ultimate k procedure di mobilità geografica per la copertura delle 
rimalll.:nti posizioni di CI' presso i nuclei cio altri impianti \)perati\ i. A valle di ciò COllluilica diI.: le posi/ioni 
d i eT da ricoprire attravl.:rso i percorsi di s\ i luppo professiona le sono qm:1 le ind icale Ile II' allegato l al 
pre'iente \erbale e avverranno con le modalità rip(\rtate nel medesimo allegato. OIc 
Le OOSS RSlJ viste la quantità/qualità delle mansioni relative alle attività s\olte presso le UO "Alti\atori 
IS". "Nucleo Diagnostica" c [)(HE" chiedono di conoseere le necessità le d! (:apo 

per queste dr 



MOBILITA' GEOGRAFICA OSMI 

Le OOSS RSU in considerazione degli ingressi anenuti a luglio e sl'ltembre lI.S. chiedono che il rieqllilibrio  
propedeutico all'assegnazione degli apprendisti. di cui al veroale dci 31 marzo 2017. tenga conIo anche di  
questi ingressi.  

La Società. in relazione agli ingressi delle risorse in apprendistato con figura professionale di Operatore  
Specializzato Manutenzione Infrastrutture realizzati nell'anno 2016 e il luglio e sellembre 2017 presso la  
Direzione Territoriale Produzione di Napoli. comunica che gli stessi consentono di aniare un rÌL:qlliliorio  
verso le t:nitù Organizzative ehe saranllo rese note entro il 15 sdtell10re p.\".  
La tìlse di riequilibrio verso le suddelle posizioni (e a seguito dello "scalettamento" che ne seguirà. per quelle  
che si renderanno \ioere). sad. l'fTettuata accogliendo eventuali domande di trasferimcnto presentate entl\) il  
30 settembre 2017 da risorse in forza alla D'II> di Napoli e rivestenti la figura pwfcssionale di Operatore  
Specializzato Manutenzione Intì"astrutture. con le modalità previste dal vigente ("CNL  
A valle di tale processo le risorse assunte con contratto di apprendistato saranno assegnate sulle posizioni che  
si renderallllo libere e per le quali non vi sono domande di trasferimento presentate con le modalit:ì indicate  
precedentemente.  

In relaziolle all"interpellan/a per i cantieri meceaninati armamento varo deviatoi, la Soeietù comunica che i  
traslCril1lenti delle risorse che hanno aderito alla stessa. avverranllo con decorrenza O1 ottobre p. \.  
Per le rimanenti problematiehe le Palti si impegnano ad approj()Jldirle in appositi incontri che inizieranno il  
g.iorno IR settembre p.v., il primo dei quali interesserà le modalitù delle lavora/.ioni notturne cosÌ come  
staoilite dai briefing.  
Durante tale incontro saranno calendarizzate le suceessive riunioni.  

PER LE OOSS  

FILT CGIL 

ORSA FERROVI!;: 

UGL TAF l 



U ,!ft:tROVIARIA ITALIANA 
GRUPPO FERROVIE DELLO STATO ITALIANE 

ALLEGATO 1 

Attuati e definiti i percorsi di mobilità, sono individuate le seguenti posizioni di lavoro da ricoprire 
attivando percorsi di sviluppo professionale, 

A). Posizioni già oggetto di Precedenti Mdi e con candidati idonei non assegnatari 

Contesto Posizioni Num. Posizioni 

ARM 

Cantiere Meccanizzato Armamento NA 1 
Nucleo Manutentivo LAV Baragiano 1 
Nucleo Manutentivo LAV Battipaglia 1 
Nucleo Manutentivo LAV Savignano 1 
Nucleo Manutentivo LAV Campobasso 1 
Nucleo Manutentivo LAV Rocca d'Evandro 1 

IS 

Nucleo Manutentivo IS Afragola 1 
Nucleo Manutentivo IS Avellino 1 
Nucleo Manutentivo IS Isernia 1 
Nucleo Manutentivo IS Sarno 1 

TE 

I 

Nucleo'Manutentivo TE Cancello 1 
Nucleo Manutentivo TE Telese 1 
Sottostazioni Elettriche 1 

TLC Telecomunicazioni Cavi 1 

ID Posizioni oggetto di nuova MdI 

I Contesto Posizioni Num. Posizioni 

Nucleo Manutenlivo LAV Cancello 1 
ARM 

• 
Nucleo Manutentivo LAV Napoli Centrale 1 

I 
Nucleo Manutentivo IS Villa Lilerno 2 

IS 
Nucleo Manutenlivo IS SCC-M Napoli 1 

I 
Nucleo Manutenlivo TE Baragiano 1 
Nucleo Manulenlivo TE Minturno 1 

TE 
Nucleo Manutenlivo TE Villa Literno 1 
DOTE 2 

-P 

Il';':") ., 

'I , li 



Le posizioni di lavoro di cui al punto A) saranno ricoperte con risorse risultate idonee ma non 
assegnatarie di posizione in precedenti MdI riguardanti la medesima sede, ovviamente rispettando 
l'ordine di posizione per la sede in oggetto. 

Per le posizioni di lavoro di cui al punto B) verranno attivate nuove richieste di "manifestazione di 
interesse", che saranno partecipate a codeste Sedi ed emanate con appositi Avvisi al Personale con la 
consueta capillare e tempestiva diffusione a tutto il personale. 

Le risorse che hanno già partecipato a precedenti MdI e sono risultate idonee ma non assegnatarie, 
qualora esprimano la richiesta di partecipare anche per la nuO\'a MdI, saranno inserite di diritto in 
graduatoria anche per le nuove località yerso cui esprimono preferenza, in considerazione dci punteggio 
precedentemente ottenuto, senza partecipare ad un nuovo colloquio. ' 
A tal fine le risorse di cui al punto precedente, saranno invitate, a cura della Struttura RLJ SUD, a 
riformulare l'ordine di preferenza complessivo espresso. 

Si specifica, a tal proposito, che le sedi espresse con la nuova MdI potranno essere collocate rispetto a 
quelle precedenti nell'ordine che si riterrà piÙ opportuno, senza però variare la sequenza già espressa per 
le località relative alle precedenti MdI 
Ad esempio se la località X precedeva la località Y, il nuovo ordine di priorità dovrà comunque 
confermarlo, anche inserendo tra le due la nuova sede Z (Z, X, Y) oppure (X, Z, Y), oppure (X, Y, Z). 
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